

职业不应成为婚姻拦路虎



前言

你有过这样的经历吗？相亲中，对方一听你的工作不着家，就慌忙逃走；听说你不是正式工，就问你一年收入如何。

婚恋市场中，职业是男女互相选择时绕不过去的一大因素。不少单身男女表示，对职业本身并没有特别的歧视或者青睐，但考虑到婚姻的长久，有些职业很难令他们做出选择。

即将到来的春节，相信又有不少男女将进入相亲行列。那么，在择偶标准上，你有相亲职业偏见吗？你遭遇过相亲职业偏见吗？

记者 应玲菲

因为职业偏见 大龄青年日渐多

今年28岁的小文在我市某机关单位上班，长相甜美，身材高挑，却一直单身。究其原因，小文认为，可能和自己对男生的职业要求有关。希望对方是在事业单位上班的公务员。

我原先在卫生系统上班，工作时间颠三倒四，所以，很多接触过的男生都不喜欢我的工作，觉得和自己不拍。小文说，原先，自己并不觉得职业是阻碍两人发展的原因，但多次相亲受阻后，她才明白，职业的匹配确实很重要。

当我考进事业单位后，我对男生的职业也开始看中，合拍的感觉太棒了。小文觉得，如果对方也是公务员，他们就可以一同上下班，在固定的休息日外出走走，旅旅游；而且，大家的学历相当，思想观念也应该差不多，最重要的是将来有了孩子，也能一起带。

无独有偶，今年30岁的小程也对对方的职业有要求。小程是我市某门厂的驻外业务人员，收入还不错，但因工作性质需要常年在外。所以，相亲场上，被嫌弃已是家常便饭。可即便如此，对于对方的职业要求，小程依然很看重。

我不希望另一半从事的工作太忙太累，顾不上家。我不能经常在家，另一半绝不能像我一样。小程希望对方是老师或公务员，这样有足够的时间和精力来照顾家庭，陪伴家人。

放开标准的同时 缘分也会来

有了相亲职业偏见，牵手成功的几率自然低了，所以，优质男女被剩不少。对此，轩轩（化名）觉得，职业偏见完全没有必要，每个职业都有自己的优缺点，阻挡职业的同时，也将缘分阻挡了。

正因为如此，去年9月份，轩轩和男友牵手成功，并约定在今年走进婚姻的殿堂。我男友条件一般，是我市某公司的策划运营人员，工作很忙，可是对我特别好。轩轩觉得，两个人在一起没必要那么多条条框框，只要对方对自己好，有责任心就够了。

记者发现，和轩轩有着同样想法的女生仍然很多，但爱情歧视职业的现象在我市也的确存在。采访中，服务行业、微商等被提及最多，除了职业本身，没有编制也受到了爱情考验。

点评

永报佳缘工作室总监
国家三级婚姻家庭咨询师 孔香翠

一个时代或一段时间内，青年人的婚恋观都会不同，比如职业因素成为时下相亲男女在择偶时考虑的重要因素，这是因为受到社会环境等诸多因素的影响。

总的来说，社会学家认为，女性在择偶时会注重男方的经济基础、社会地位，也就是职业声望。而男性选择女性时，对其职业要求通常是工作压力不能太大、不能经常抛头露面忙于应酬、社会地位较高，比如说政府机关或者事业单位的从业人员就比较理想。无论哪种择偶需求，都源于不同社会发展阶段人对于安全感、对于家的心理需要。

人们对每一个职业都是一个刻板印象，比如军人都是很雷厉风行的，幼儿教师都是和蔼可亲的，自由职业者收入不稳定。而这个认识恰恰在择偶过程中会影响大众对这类人的认知和感受，它是一个正常的现象，无可避免。

调查就发现娱乐圈人士位列不受欢迎职业排行之首，因为大部人认为娱乐圈太乱，接触的人比较杂，而且工作太忙，没有时间陪自己。另外，普遍认为空姐和导游名声不大好，不愿意选择从事这类职业的人作为婚恋对象。其实，人们对于不同职业的认识有偏差是正常现象，但不能因为这样的刻板印象全面否定一个职业，毕竟每个职业里每个人的工作状态，每个具体的工作岗位还是有差异的。

建议青年人，在注重对象职业稳定性的同时，更应注重内在的素质和品性。



关于情感的大问题小问题
欢迎微 香香姐

遇见

爱情，需要缘分，更需要一条红线。今日起，永报佳缘婚恋版将开通“遇见”专栏。在这里，爱情不分年龄，不分区域，不谈是不是正式工作，不讲经济条件，只有对爱情最真实的想法。

想参加栏目的朋友也可以将自己的照片和自我介绍发送过来，经过筛选后，我们会和您取得联系，让我们一起因为爱情而美丽。



小可

【小档案】

29岁，身高161cm，巨蟹座的她是一位小学老师，年收入8万左右。日常喜欢运动、旅行、摄影。

【爱情宣言】

爱是责任，是一辈子的承诺，是相互的扶持。对于爱情，有人喜欢轰轰烈烈，有人喜欢细水长流。对我而言，轰轰烈烈也好，细水长流也罢，爱情最本真的部分在于生活中的点点滴滴。希望能遇见热爱生活，宽容大度，对生活有目标和追求的你。



咪西coco

【小档案】

26岁，身高170cm，天蝎座的她是镇政府职工，年收入4万左右。喜欢旅游、看书、健身，偶尔打打游戏。

【爱情宣言】

喜欢简单充实的美好生活，我们一起学习，一起进步，一起携手走在美丽的景色之中，体会生命的美好。生活中相互包容，体贴彼此。相信有你的陪伴，我会每天都过得很开心快乐。



王小瑞

【小档案】

28岁，身高165cm，天秤座的她是公务员，年收入10万左右。

【爱情宣言】

外在大女人内心小姑娘，上得厅堂下得厨房，生动活泼爱好广泛，喜欢种花养狗、读书写字，是可爱又迷人的正能量使者。希望未来的他是一个有趣有智慧的人，可以一起吃喝玩乐，共同分享和分担生活的美丽与哀愁。希望未来的生活，可以有书画琴棋诗酒花的弦歌雅意，也经得起柴米油盐酱醋茶的平淡流年。



子木

【小档案】

26岁，身高156cm，双子座的她是国企职工，年收入10万左右。喜欢旅游、看电影、散步，偶尔和朋友打打桌游。

【爱情宣言】

我期待简单的爱情，男生比我大几岁，思想与心智相对成熟，能对我多些体贴与包容。对待生活认真真，对待工作积极进取，有上进心。我相信，只要有一双勤劳的双手和一个智慧的头脑，未来的生活会更美好。相爱即是长伴，宠爱何须多言。